
 

  

 
 

BŘEZEN OPĚT MĚSÍCEM FINANČNÍHO ZDRAVÍ 

Na podporu finančního vzdělávání vyhlásilo Ministerstvo financí už v loňském roce březen 

měsícem finančního zdraví. V rámci této vznikající tradice proběhne napříč Českem v březnu 

2024 řada zajímavých aktivit, jejichž společným cílem je zvyšování finanční gramotnosti dětí 

i dospělých. 

Jádrem letošního měsíce finančního zdraví bude týden od 18. do 24. března, kdy v Česku již 

poosmé proběhne Global Money Week (GMW). Jedná se o celosvětovou kampaň Organizací pro 

hospodářskou spolupráci a rozvoj, která je zaměřený na žáky, studenty a sociálně ohrožené 

skupiny obyvatel. Národním koordinátorem akce je Ministerstvo financí, národními organizátory 

jsou společnosti EFPA ČR a yourchance o.p.s. Na webu www.globalmoneyweek.info se mohou 

registrovat jak pořadatelé vzdělávacích akcí, tak odborníci z oblasti financí, kteří mohou 

s finančním vzděláváním pořadatelům pomoci. 

„Global Money Week je zdařilým příkladem toho, jak efektivní a úspěšná může být spolupráce 

státu a soukromého sektoru při naplňování veřejného zájmu, kterým výchova k finanční 

gramotnosti bezesporu je. Proto jsem rád, že i letos pokračujeme v tradici a měsíc březen je opět 

měsícem finančního zdraví, jehož cílem je podpora finanční gramotnosti nejen žáků a studentů,“ 

uvádí ministr financí Zbyněk Stanjura. 

Finanční vzdělávání v pojetí GMW zdůrazňuje význam praktických finančních dovedností 

upotřebitelných v každodenním reálném životě. Mottem letošního ročníku GMW je „Chraň své 

peníze, chraň svou budoucnost“, proto bude většina letošních akcí zaměřena na bezpečnost 

osobních financí. „Být finančně gramotný neznamená mít jen přehled ve vlastních financích, ale 

také si uvědomit potenciální rizika a nástrahy, která mohou naše peníze a majetek ohrožovat při 

nakupování na internetu či využívání některých finančních inovací,“ upozorňuje Marta Gellová, 

ředitelka a spoluzakladatelka EFPA ČR. 

Tato rizika mohou zahrnovat různé finanční podvody, jako třeba phishing, ale také rizika spojená 

s ochranou osobních údajů, jako je krádež identity. Workshop pro učitele na téma „Jak se chovat 

bezpečně nejen ve finančním světě?“ připravila Nadace České spořitelny. 

Letošního ročníku se již tradičně zúčastní i AISIS, Československá obchodní banka, Česká 

mincovna, Komerční banka, Moneta Money Bank, Rozumíme penězům, FinGR Play či Junior 

Achievement. Nově se do GMW zapojí také Generální finanční ředitelství a Generální ředitelství 

cel. Iniciativu svou záštitou opětovně podpoří Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

a Česká národní banka. 

GMW přináší řadu přednášek, workshopů na finanční témata s odborníky z finančních institucí 

a neziskových organizací, ale i interaktivních her a soutěží. „Nově během GMW poběží 

celonárodní akce Cashflow maraton. A v obchodním centru Černý Most v Praze se uskuteční dne 

https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2023/cesko-bude-jiz-osmym-rokem-soucasti-celosvetove-ka-54101
https://financnigramotnost.mfcr.cz/
https://efpa.cz/konference/gmw/2024
https://www.fgdoskol.cz/
http://www.globalmoneyweek.info/
https://efpa.cz/konference/gmw/2024
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=ajfQOtNUpkmeIFLeCpL8iSvZ34z5KkxPtO-UhWgheQpUOUtUVkZVNjEySzFMOFJLQkxMMVNCUzFaNS4u


 

  

 
 

9. 3. 2024 celodenní program "Hurá peníze" na podporu finančního vzdělávání se zajímavými 

hosty a doprovodnými aktivitami pro děti i dospělé“, dodává Jana Merunková, ředitelka 
yourchance o.p.s. 

Měsíc finančního zdraví uzavře odborná konference s názvem Kritické myšlení: informace vs. 

kompetence, která se bude konat 4. dubna 2024 v budově České národní banky. 

 

O Global Money Week (více zde) 
GMW probíhá ve 176 zemích světa v týdnu od 20. 3. do 26. 3. 2023. Národním koordinátorem je Ministerstvo financí, organizátory této prestižní 
iniciativy jsou pak yourchance o.p.s. a EFPA ČR. Mezinárodní iniciativu na podporu finanční gramotnosti pro děti a mládež podporuje více než 100 
organizací z řad škol a finančních institucí. Cílem je napříč generacemi kultivovat povědomí o penězích, jejich získávání a efektivním hospodaření 
s nimi. Organizátorem GMW je Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Hlavní myšlenkou je vychovat generaci, která bude 
schopná předcházet budoucím krizím díky rozvoji finančního vzdělání a přístupu k finančním službám. 
 
O yourchance o.p.s. – sledujte nás na sociálních sítích: Facebook yourchance, Facebook FGD, LinkedIn, Twitter 
yourchance o.p.s. prosazuje potřebné změny v oblasti výuky finanční gramotnosti, principech podnikání a rozvoji podnikavosti žáků základních a 
středních škol a v oblasti integrace mladých dospělých opouštějících instituce náhradní rodinné výchovy. Zaměřuje se především na rozvoj 
schopností učitelů vyučovat finanční gramotnost tak, aby ze škol odcházela mladá generace, která má pevně zakotvené principy zdravého 
finančního rozhodování a připravuje pro to i metodickou podporu. Důležitou oblastí, na kterou zaměřuje yourchance o.p.s. svou pozornost, je 
podpora mladých lidí odcházejících z dětských domovů a pěstounské péče. Realizuje projekty celorepublikové působnosti Finanční gramotnost 
do škol a Začni správně. 
 
O EFPA Česká republika  - sledujte EFPA ČR na sociálních sítích: Facebook, LinkedIn, Twitter 
Evropská asociace finančního plánování Česká republika (EFPA ČR) je institucí akreditovanou ČNB pro pořádání zkoušek odborné způsobilosti v 
oblasti pojištění, investic, penzí a úvěrů. Sdružuje špičkové poradce na českém trhu, zajišťuje jejich další vzdělávání a rozvoj. Jako součást EFPA 
EUROPE, nejrespektovanější evropské organizace udělující certifikáty v oblasti finančního poradenství a plánování, podporuje a zavádí evropské 
kvalifikační a etické standardy do služeb finančního poradenství v ČR a na Slovensku. EFPA prosazuje etický kodex a jeho dodržování. EFPA ČR se 
aktivně účastní na tvorbě Národní strategie finančního vzdělávání včetně její revize. EFPA je spoluorganizátorem a odborným garantem Soutěže 
finanční gramotnost. Více o aktivitách EFPA ČR na webu www.efpa.cz. 
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